



教育周刊

2010年

6月

27

庚寅年五月十六

中共达州市委机关报 达州日报社出版 国内统一刊号 CN51-0015 总第14421期 总编辑:刘方棠 值班副总编辑:何南观 主编:冯科尧

达州传媒网 http://www.dzrbs.com

低分不可能上名校

警方提醒考生和家长警惕高招陷阱

每年高考成绩公布和录取前后,各类招生骗局就开始兴起。今年各类招生骗局早早出现,在网络上输入高招字样,一堆“内部指标”、“低分入名校”的帖子就冒了出来。

警方和教育考试部门提醒考生和家长,必须谨防以下五类高招陷阱:

◆谎称“内部指标”诱骗

招生骗子伪造文件、私刻印章,设立报名处和咨询电话,假冒高校招生人员,谎称手中掌握高校“内部指标”、“机动计划”、定向招生计划等,让家长先付定金,然后迅速撤离。

◆以“自主招生”诈骗

每年高考结束,一些中介公司或者个人打着自主招生的幌子诱骗考生或家长,称自主招生就是学校说了算,只要花钱就可以搞到指标,从而骗取钱财。自主招生不是“自由招生”或“随意招生”,高考招生具有严格的条件限制,所有招生计划都是由国家统一下达并向社会公布,未经国家批准或者未向社会公布的,不能安排招生。

◆利用网络诈骗

通过手机短消息或网络,发送“花钱可以上重点大学”的虚假信息,或在互联网上设立虚假招生网站,声称可以代办入学,让考生取得正规学籍、文凭。

◆混淆文凭教育形式

不法分子有意混淆网络教育、成人教育、自学考试助学辅导与普通高等教育的区别,以蒙骗考生。考生入学后才知道,上的并不是普通高等教育的本、专科,而是自考试点班、成教预备课和网络学院。最后,学生拿到的毕业证书也不是普通高等教育的毕业证书,这种证书国家并不认可。

遇到这种情况,考生和家长要向教育主管部门了解学校的办学资质、招生资格等,从多种途径了解该校的师资力量和办学成果。

◆以军校地方招生名义诈骗

骗子利用人们对部队院校情况了解不多,编造有军队院校地方招生指标,甚至伪造印章和部队证件,骗取考生家长钱财。同时声称军校为特殊院校,不经过统一的招录途径录取考生。

其实军校招生也会在网上一公布招生信息;考生参加军校录取须先通过政审、面试和体检;军校招生无内部指标,也不可能计划外扩招;国防生只招收普通中学高中毕业生,冒名在大、中专学生和委培生中招收国防生的,肯定是行骗行为。

晓蓉 本报记者 陈鲸印

热烈祝贺宣汉中学 2010年高考捷报频传

- 1、宣汉中学2010年高考本科上线1675人(不含艺体),创历史新高。
2、宣汉中学2010年高考重本上线首次突破300大关。
3、宣汉中学文科重本上线126人,文科本科上线735人,创历史新高。

座落在大巴山深处的宣汉县庆云乡新生小学,青砖碧瓦,简陋而骄傲地坚守着自己的位置。中等身材,满头白发,杨天寿老师每天都神态慈祥、目光炯炯、语言风趣地在这里传道授业解惑释疑。30年的坚守,杨老师育得满园桃李,播下满山春色!

全国希望工程园丁奖、优秀共产党员、优秀教师等荣誉让我们对杨老师肃然起敬,更让我们仰望他比大巴山还要巍峨的情怀。

“教师梦,从村小一点点延伸”

偏远山区,条件艰苦,村里孩子们想读书而没老师。1970年,宣汉县庆云乡公招代课教师,杨天寿第一个报名,通过激烈角逐,以优异成绩受聘,成了庆云乡王家河小学一名代课教师。

当时王家河村小学现状:两间破漏的木瓦房,石头当作课桌、凳子,宿舍、厕所、操场都没有,晴挨晒、雨受淋。有点心理准备的杨天寿还是惊呆了。“这就是学校,我将战斗的地方?”他叩问自己。当看见那一双双渴求的眼睛时,他

桃李芬芳满山春 ——宣汉庆云乡新生小学教师杨天寿的故事

满眼含泪,更坚定了从教信念。谈起当时的选择,杨老师说:“我从小就想当名教师,不能因环境差而让梦想破灭。”

后来,他多次婉拒了亲朋帮其另找工作的好意,留在了王家河小学,开始着他艰辛的“追梦”过程。1972年6月,杨天寿光荣加入中国共产党,工作出色的他成为全县第一个由代课教师负责的村校“校长”。

“一切,为了让孩子能读好书”

他在土堡村校工作期间,由于生源猛增,设施奇缺,学校改建迫在眉睫。经核算至少要6000元,对大山深处的乡村小学无异于天文数字。怎么办?杨天寿打起了自家准备盖新房的那2000元钱的主意,“再苦、再难,也要让孩子读好书”,妻子朱莲弟从他诚恳的话语中读懂了他的心。

群众得知杨天寿老师拿出自家准备盖新房的钱来修学校,都很感动,纷纷出钱、出力、出物。很快,一所能容纳100人的砖瓦房小学矗

热烈祝贺达州新世纪学校 2010年高考再创佳绩

热烈祝贺达州新世纪学校文科考生廖彬臣荣获2010年高考达州城区第一名。这是该校继往年覃和平(08年市第一名,全省第三名),柏中胜(09年城区第一名)、张玮靖、姚帅被清华大学、北京大学、上海交大、中国外交学院录取后取得的又一优异成绩。

辍学率很高。为了让孩子们都能走进校园学习,每到开学时,杨天寿都要用每月微薄的几十元工资为困难学生垫付学费,很多时候帮学生付学费,几十年如一日,受助学生已达300多,而他至今却还欠下2万多元债务。“钱多就多用,钱少就少用,省几十元资助一名儿童,却可能改变他一生。”当有人说他傻时,杨天寿总是这样说。

“杨老师是我最敬佩的人,没有杨老师就没有我今天。”已是深圳一家公司老板的王海感激地说。1993年,杨天寿带学生到中心校参加毕业考试,回来过河时,王海不慎掉入河中,不会游泳的杨天寿毫不犹豫地跳入河里,将他救上了岸,自己却差点被洪水冲走。

1995年,他的儿子从四川师范大学毕业,城区及条件较好的几所中学都想要他,但根据杨天寿的要求被分到了宣汉县最偏远的樊吟镇。儿子临行前,杨天寿对儿子说,“边远山区更需要老师呀!你一定要好好干。”

当上级多次提出调杨天寿到好一点的地方工作时,他总是说自己在村小工作惯了,孩子们也很喜欢他,离不开他。

30年扎根山区,30年奉献村校。杨天寿,一个平凡的乡村教师,他用赤诚书写着辉煌,他用爱心诠释伟大。

郝成彪 李博 刘林涛 杨柳 杨金山

巴渠红烛



为引导中小学生学习安全过好暑假,加强学生法制教育,日前,宣汉县普光中学特邀普光镇派出所民警到学校为学生举办了一次生动精彩的法律知识讲座。图为派出所民警向学生宣讲安全知识。(杨洪江 本报记者 桂爽 摄)

今年全省高考成绩揭晓

我市考生再创佳绩

本报讯 6月24日晚,倍受考生、家长及社会各界关注的高考成绩揭晓,我市不少学校再次取得骄人成绩。本报记者第一时间与我市相关学校取得联系,现将我市部分学校今年高考情况做一简要介绍。

宣汉中学:今年高考成绩揭晓,宣汉中学2386人参考,本科上线人数达1675人(不含艺体)。其中一本文科126人、理科175人,二本文科385人、理科575人,三本文科224人、理科190人。

达县中学:2010年高考本科硬上线人数1405人。

渠县中学:2010年高考本科上线1342人,其中600分以上10人,630分以上2人;最高分640分,第二名639分,享受高考加分后

李晗天共659分(省优秀学生加20分),李建军共650分(省优干加10分)。

万源中学:2010年高考揭晓,万源中学在优质生源大量流失的前提下取得优异成绩,一本上线39人,二本上线300人,三本上线603人。本科连续四年突破600人,艺体双上线84人,创历史新高。

开江中学:上线人数在2009年基础上净增增百人,本科上线突破600大关。其中重本增长率26%、一般本科增长18.1个百分点、本科升学率增长16.5个百分点,各项指标均超过预定目标。

渠县二中:本科上线人数近800人(不含艺体),再夺达州市同类学校第一。

渠县三汇中学:该校今年高考本科上线413人,是渠县净增人数最多、并超额完成上线目标任务为学校。

万源市第三中学:文化本科上线78人,一本上线4人,其中理科最高分590分,居万源市第2名。艺体本科上线108人。

达州铭仁园中学:本科上线人数162人(不含艺体),再次获得同类学校第一的优异成绩,实现“六连冠”。

开江讲治中学:今年,开江讲治中学86人参考,本科上线12人(其中二本4人),升学率达14%。

(本报记者)

本报讯 5月20日上午,在通川区盘石一中心校,通川区一小两名市级骨干教师为盘石一中心校三、四年级学生分别献上精彩生动的语文和数学课。同学们在老师带动下,通过自制的简易教具和投影仪的形象感知教学,积极举手回答老师的提问,并大方上台参与教具演示,往日单调的课堂氛围顿时活跃起来,山区孩子为这种新颖的教学形式高兴不已。

城区教师下乡献课支教,在通川区并不新鲜。据通川区进修校校长谭坤介绍,此项活动,是通川区为充分利用优质教育资源,加强对农村中小学教学活动的指导,引领教师专业成长,促进城乡教育均衡发展,整体提升全区教育教学质量的又一创新活动。与以往活动不同的是,授课内容和讲座内容由农村中小学自己“开单”和命题,由区进修校和教研室负责组织区级以上名师和教研员深入基层献课授课。

为保障活动的长期有效开展,通川区教育局成立了由局长陈平任组长的“通川名师下乡”活动统筹协调小组,由区属特级教师、省市级骨干教师、省市级学科带头人、学科教研员以及特别优秀的区级优秀教师组成教育名师团。活动将根据农村学校的实际需求和农村教师队伍建设中存在的突出问题,有计划地开展送教下乡、送培下乡活动,通过名师讲课、专家报告、观摩教学、说课评课、专家咨询、校本教研指导、交流互动等形式,带动区乡学校教学质量不断提高,从而促进城乡教育均衡发展。

(张欣荣 邓棋文)

山区师生“开单”请教 城区名师“献技”下乡 通川区推动城乡教育均衡发展又出实招

热烈祝贺重庆市万州纯阳中学 2010年高考取得优异成绩

2010年高考成绩揭晓,重庆市万州纯阳中学取得骄人成绩:600分以上的达15人,一本上线127人,二本上线378人,三本上线108人;理科最高分达667分,文科最高分达653分。

欣闻该校2010年高考成绩喜人,纯阳中学达州籍学生家长委员会特表示热烈祝贺!